Buwxaa ce, Ye Te ca NO-Manku OT [ONYCTUMOTO HanpexeHue (24,6 MPa). Ha ¢ur. 1.13 6 e nokasaxa
AvarpamaTta Ha pasnpegeneHue Ha HOpManHUTE HanPEXeH!s B 3aCTPaWEeHOTO CPEAHO CeveHne Ha NnocTa.

C npueTns avameTbp Ha nocta ¢=30 mm TpsCBa Aa Ce NPOBEPAT TaHFEHUWanHUTE HaNPEeXeHWs.
3acTpalleHn NO OTHOLWEHUE Ha TaHFreHUManHUTE HanpexeHUs ca ABETE KpaiHu CeYeHnn Ha NocTa, KbAeTo e
MaKcyManHa no ronemuHa HanpesHara cuna — maxQ,=ql2=300-1,164/2=174,6 N. Cbrnacto cropmyna (1 41)
ce N3aYMCNABa MaKCUManHOTO TaHreHUManHo HanpexeHue 3a KpbrioTo Hanpe4Ho cedeHne Ha nocra

maxQ,

maxt,, =1,33—A——=1,334maxQz ~ 1331746

nd? "7 314.0,03

— = 0,33.10° Pa = 0,33 MPa

Ot Tabn. 1.4 ce oTunTa 3a macusHa Gyxosa AgbpeecuHa 7,=46,5 MPa, cnenoBaTenHo T,e=1y/K~46,5/5=9,3
MPa. Kakto ce BMXAA Maxt<<T,on Ha cur. 1.13 B e oHarneaeHo pasnpefeneHneTo Ha TaHreHuuanHute
HanpeXeHWs B KpaitHOTO ceyeHne Ha riocta 3a obnexno.

KakTo cTaBa SiCHO, NPU KOHCTPYKTUBHM enemeHTu Ha mebenn, HatoBapeHn Ha ornBaHe, MepoAaBHO €
Opa3MEepPaBaHEeTo NO MaKCUManHU HopManH HanpexXeHus.

Toi KATO SKOCTTA Ha OrbBaHe He e eAVHCTBEHUSIT KpMTEpUiA 3a OpasMepaBaHe, OKOHYATENHOTO pelleHne
3a AuameTbpa Ha nocTa 3a obnexno Tpatsa Aa ce B3eme cnep yaoBAeTBopsBaHe Ha HOpMUTE 3a JONYCTUMO
nposvceaHe.

Mpumep 1.5. [la ce opasmepu fnokalaHuaT Ha cur. 1.14 a cpeaeH pus Ha MaTpak 3a euHUYKO Rerno C
NPaBObIbAHO HANPEYHO CeveHWe OT MacusHa AbpeecuHa oT 6an Gop npy oTHOLWeHWe Ha BucCoYMHATA KbM
wmpouvHara Ha hpu3a h/b=5/3.

Pewenue. MNpueTto e Hah-HebNaronpmaTHO €KCTPEMHO HaToBapBaHe Ha marpaka OT CTbNBaHe Ha YOBeK
cbe cpepHo Terno 800 N B cpefaTa Ha thpusa.
Ha dur. 1.14 a ca nokaszaHu auarpamuTe Ha HanpeyHara cuna Q, n Ha orbeaLna MOMEHT M,.
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dur. 1.14

3acTpalieHo cedeHue 3a HOPManHUTe HanpexeHus e CpefiHOTO ceveHue Ha pusa — B Hero
maxM,=F.li4=800-0,9/4=180 Nm.

Or tabn. 1.1 ce otyuta 3a MacuBHa abpsBecuHa oT 6an Oop 0,,=100 MPa. Torasa
Oor pon=0or p/Ke=100/5=20 MPa.

FIKOCTHOTO Opa3smepsiBade Ha thpu3a ce u3sbpwea cbrnacHo copmynmn (1.36) n (1.37), kato npu
npueMaHe Ha OTHOLIEHVe Ha BUCOYMHATa KbM LUMPOYMHATA Ha thpu3a h/b=5/3, ce nonyyasa
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